

公交车驾驶员高宇

# 安全行车 用心服务



早上4时30分，公交车驾驶员高宇离开温暖的被窝，简单洗漱后，快速吃完早餐便出了门。“都已经习惯了，也不觉得自己辛苦。”轻描淡写的一句话带过了多年来起早贪黑的辛苦。来到市公共交通有限责任公司二分公司后，她细致地检查车辆状况、打扫车内卫生，一切收拾妥当后，5时40分，由她驾驶的6路公交车开始了一天的运营。

“公共交通关系千家万户，我的职责就是全力保障自己驾驶的公交车平稳运行，守护乘客安全。”高宇在公交车驾驶员的岗位上已经工作了11年。从成为公交驾驶员那天起，她就给自己定下

了目标：安全开车，用心服务。每次停车，她都会等车辆停稳后再打开车门，招呼乘客安全上下车，等新上车的乘客都坐稳后才起步。行车过程中，她都会认真观察路况，即便斑马线上没有行人，也会习惯性地提前踩下刹车，低速通过。

一个冬夜，高宇驾车经停大同十中站点时，从后视镜看到一位腿脚不便、手提重物的老奶奶正在追车，便拉紧手刹、打开紧急停车灯，在跟乘客解释后，下车帮助老人拎重物并搀扶老人上车，还不忘叮嘱老人及其他乘客以后不要追车。几天后，老人又在相同站点乘车。临下车时，老人告诉高宇，这次是专程来表示感谢高宇的，并给高宇留下了水果。“当时就泪目了，乘客满意是我最大的动力，这样的暖心瞬间有很多，让我由衷地感到幸福，更加笃定前行。”高宇说。

高宇的贴心服务、无私奉献赢得了乘客的口碑，也获得了2023年山西省五一劳动奖章这一荣誉。

本报记者 陈云华



高宇 陈云华 摄

## 酒后驾驶摩托车 男子驾照被注销

本报讯（记者 刘剑）日前，浑源县一男子酒后驾驶二轮摩托车上路，被浑源交警查获，刚考取的驾驶证因未过实习期被注销。

5月8日21时，浑源县公安局交警大队民警在县城长青路开展酒醉驾夜查行动时，发现一辆无牌红色两轮摩托车自东向西驶来，且驾驶人未佩戴安全头盔。检查中，民警发现驾驶人有酒后驾驶的嫌疑，于是对其进行了呼气酒精检测。经检测，其每100毫升血液酒精含量为33毫克，属于酒后驾驶。

经查，男子持有的驾驶证领取时间不到一年，尚在实习期。民警对其进行了严肃批评教育后，依法对其酒后驾驶机动车、驾驶无牌机动车上路、准驾车型不符、驾驶摩托车未佩戴安全头盔等违法行为，作出合并罚款1550元、驾驶证记分31分的处理。同时依据驾驶证申领规定，实习期驾驶证被扣12分以上，注销最高准驾车型驾驶资格，所以该驾驶人所持有的“C”驾驶证被依法注销。

## 疲劳驾驶危害大 犯困瞬间祸事来

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队辖区内发生多起因疲劳驾驶引发的交通事故，给广大驾驶人敲响了警钟。

5月4日，驾驶人夏某独自驾驶满载生猪的轻型厢式货车，从河北沧州连夜赶往内蒙古集宁。7时许，行至二广高速新荣区路段，因疲劳驾驶导致车辆失去控制，车辆碾压路外排水渠后又冲上护墙引发侧翻。事故造成车辆、路产损失2万余元，所幸的是驾驶人夏某正确使用安全带，没有受伤。民警依法认定，夏某负本次事故全部责任。

5月8日，一位货车驾驶人凌晨从太原上高速，当行驶到高速二支队二大队辖区时，由于疲劳驾驶导致车辆冲出护栏，所幸无人员伤亡。民警对货车驾驶人进行了批评教育，并依法认定，其负此次事故全部责任。

高速交警提示，驾乘车辆出现疲劳时，应及时停车休息，不得勉强驾驶车辆。

## 民房内卖淫嫖娼 违法行为人被抓

本报讯（记者 张鑫）5月6日，阳高县公安局治安大队联合罗文皂派出所破获一起卖淫嫖娼案件，抓获4名违法人员。

近日，阳高县公安局治安大队接到群众举报称，罗文皂镇罗文皂村一民房内有卖淫嫖娼违法行为。接到举报后，民警立即联合罗文皂派出所一举捣毁该卖淫窝点，当场抓获涉嫌卖淫嫖娼人员刘某宏（女）、张某燕（女）、王某刚三人，并抓获涉嫌容留他人卖淫嫖娼的犯罪嫌疑人唐某仁。民警固定证据后，将四人分别传唤至阳高县公安局办案中心接受调查。

经突审，唐某仁对其涉嫌容留他人卖淫嫖娼的犯罪事实供认不讳；刘某宏、张某燕、王某刚分别对其在唐某仁家中卖淫嫖娼的违法事实供认不讳。阳高县公安局依法对唐某仁采取了取保候审强制措施；对刘某宏、张某燕、王某刚分别作出罚款500元的处罚。

## 我市举行“全国防灾减灾日”宣传活动

本报讯（记者 邱东芳）5月12日是全国防灾减灾日。昨日上午，市防震减灾中心、平城区防震减灾中心、大同地震监测中心站、平城区科学技术协会在明堂公园南门广场联合举行宣传活动，“5·12”防灾减灾日宣传周同时启动。

当日，在明堂公园南门广场，防灾减灾的展板一字排开，家庭装修如何抗震、地震防灾小知识等图文并茂，科普性极强，吸引了不少市民驻足观看。工作人员还向过往市民发放防灾减灾、应急处置等科普手册，并现场为群众答疑解惑，普及防灾减灾知识，提高公众防灾减灾意识。

今年“5.12”防灾减灾日宣传周也同步启动，各个单位将通过“线上+线下”开展全方位、多角度、立体式的宣传活动，让防灾减灾知识走进千家万户。工作人员将走进社区、公共场所开展防灾减灾科普宣传讲座，借助平城区50个社区阅报栏及电子屏发布防震减灾知识，并在线上发布防震科普视频，通过主流媒体平台强化宣传，不断增强人民群众防灾减灾安全意识，为构建和谐、美丽、幸福、平安大同和高质量发展保驾护航。



活动现场 邱东芳 摄

## 惊险！老司机高速公路逆行狂飙

本报讯（记者 辛雅君）近日，在天黎高速天大段上演了惊险一幕。因错过高速出口，驾龄39年的老司机驾驶大货车竟然在超车道上逆行了1公里左右。目前，涉事司机已被依法查处。

5月2日11时许，山西高速交警二支队指挥中心接到报警称：“有一辆大货车在高速公路逆向行驶，已从阳高收费站下了高速。”正值“五一”假期，出行人员多，车流量倍增，这一举动无疑会带来极大威胁，民警迅速调取收费站、沿途监控，在收费卡口抓拍的大量图片中，排查出了逆行车的牌照，找到了这辆冀G牌照的大货车。

经查，驾驶人李某系河北省张家口人，驾驶车辆从张家口出发前往大同送货，途中需要从阳高收费站下高速，因为对道路不熟悉，错过了出口。李某认为超出的距离只有1公里左右，离下一个收

费站掉头又太远了，于是冒险在匝道内掉头上高速路逆行。民警通过沿途监控及群众提供的视频看到，李某驾驶的货车逆向行驶时，与几辆正常行驶的车辆打了“照面”，所幸这些车辆车速并不快，看到逆行车辆也都进行了及时避让，并未发生事故。

作为驾龄39年的老司机，李某法律意识淡薄，他的行为不仅将自己置身于危险中，还将整个高速路段陷入危险境地，严重危害了人民的生命财产安全。民警对李某的危险行为进行了严厉的批评教育，并依法对其进行了罚款200元、一次性记12分的处罚。

高速交警提醒，高速公路是封闭道路，通常相隔十几公里会有一个出口，即便错过出口，只要在下一出口驶出后调头回来即可，千万不要在高速上倒车、逆行。

